
 

 

 

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΜΑΝΟΛΗΣ ΧΝΑΡΗΣ  

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΡΕΘΥΜΝΗΣ 

ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

                        Ρέθυμνο,  21 Ιουλίου 2025 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς:  Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, κ. Βασίλη Κικίλια. 

Tον Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου, κ. Θάνο Πλέυρη. 

ΘΕΜΑ: «Άμεση ανάγκη λήψης μέτρων για την ανεξέλεγκτη αύξηση των 

μεταναστευτικών ροών – Απαιτούνται ενέργειες για την ενίσχυση του Λιμενικού 

Σώματος» 

κ.κ. Υπουργοί, 

Σας καταθέτω τη με αρ. πρωτοκόλλου 41/18-07-2025 Ανακοίνωση της Ένωσης 

Προσωπικού Λιμενικού Σώματος Δυτικής Κρήτης (Ε.Π.Λ.Σ.Δ.Κ.), μέσω της οποίας, οι 

εκπρόσωποί της, εκφράζουν την έντονη ανησυχία τους για την ανεπάρκεια του 

κρατικού μηχανισμού στην αντιμετώπιση των αυξημένων μεταναστευτικών ροών, η 

οποία έχει ως συνέπεια τη διαμόρφωση ενός επισφαλούς και επιβαρυμένου 

περιβάλλοντος τόσο για τους μετανάστες όσο και για τα στελέχη του Λιμενικού 

Σώματος. 

 

Πιο συγκεκριμένα, υπογραμμίζουν ότι οι χώροι προσωρινής φιλοξενίας στην Κρήτη 

«δεν ενδείκνυνται για φιλοξενία πέραν των 24 ωρών», δεδομένου ότι «στερούνται 

βασικών υποδομών για την ασφαλή και ανθρώπινη φιλοξενία εκατοντάδων 

ανθρώπων, ενώ παράλληλα δεν πληρούν κρίσιμες προϋποθέσεις ασφάλειας για τα 

στελέχη του Λιμενικού Σώματος που έχουν επιφορτιστεί με τη φύλαξη και την 

επίβλεψη των μεταναστών». 
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Ειδικότερα, όπως επισημαίνεται: «Η πολυήμερη συγκατοίκηση ατόμων διαφορετικών 

εθνικοτήτων και πολιτισμικών χαρακτηριστικών σε ακατάλληλες συνθήκες»,  προκαλεί 

περαιτέρω δυσκολίες στην ήδη τεταμένη κατάσταση, δημιουργώντας «ένα 

επικίνδυνο, εκρηκτικό κλίμα». 

 

Αναφορικά δε με το ζήτημα αυτό, τα στελέχη του Λιμενικού Σώματος τονίζουν ότι 

«καλούνται καθημερινά να διαχειριστούν ένα ιδιαίτερα σύνθετο και ευαίσθητο 

επιχειρησιακό πεδίο, χωρίς την απαραίτητη υποστήριξη και χωρίς επαρκές 

προσωπικό». 

 

Την ίδια στιγμή, ανακύπτουν νέα ερωτήματα ως προς τη διαχείριση επόμενων 

«καραβιών», συνεκτιμώντας «την επικείμενη εφαρμογή του νέου, αυστηροποιημένου 

πλαισίου για το μεταναστευτικό», το οποίο εκτιμάται ότι θα εντείνει περαιτέρω τις 

επιχειρησιακές πιέσεις. 

 

Ως εκ τούτου, τα μέλη της Ένωσης Προσωπικού Λιμενικού Σώματος Δυτικής Κρήτης 

αιτούνται την άμεση παρέμβαση της Πολιτείας, με σκοπό: 

 

 Την αποσυμφόρηση των πρόχειρων χώρων φιλοξενίας, 

 Τη μεταφορά των μεταναστών σε κατάλληλες δομές εντός του 

προβλεπόμενου χρόνου, 

 Την ενίσχυση του Λιμενικού Σώματος με προσωπικό και υλικοτεχνικά μέσα, 

 Και την ουσιαστική συμμετοχή των συναρμόδιων φορέων στη διαχείριση της 

κρίσης. 

 

Δεδομένης της κατάστασης που επικρατεί και καθώς «η πρόληψη είναι μονόδρομος» 

και τα διαλαμβανόμενα στην ως άνω Επιστολή τεκμηριώνουν εύλογα και δίκαια 

αιτήματα, παρακαλείσθε για την άμεση δρομολόγηση όλων των αναγκαίων σχετικών 

ενεργειών, καθώς και για την ενημέρωση της Βουλής. 

 

Ο αναφέρων Βουλευτής 

Εμμανουήλ Χνάρης 



 



 

 




